

Звіт про роботу Експертної проблемної комісії «Терапія» МОЗ та НАМН України за друге півріччя 2016 року

За звітний період до Експертної проблемної комісії (ЕПК) надійшли матеріали щодо планування 1 докторської дисертації, 2 кандидатських дисертацій, 2 науково-дослідних робіт, затвердження 1 наукового повідомлення, 3 інформаційних листів та 2 методичних рекомендацій. Усього 11 робіт.

При аналізі надісланих робіт слід зазначити, що переважно всі роботи присвячено поєднаній патології внутрішніх органів і систем людини, що належить до двох спеціальностей клінічної медицини терапевтичного напрямку.

Розробки новітніх лікувально-профілактичних технологій торкалися матеріали 1 докторської і 2 кандидатських дисертацій. Розробці сучасних лікарських засобів не присвячено жодної роботи.

Найбільшу кількість робіт (3) отримано із ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет» МОЗ України. По 2 роботи надійшло з ВДНЗ «Буковинський державний медичний університет» МОЗ України (м. Чернівці) і Харківської медичної академії післядипломної освіти МОЗ України. По 1 роботі надіслали з Харківського національного медичного університету МОЗ України, ВДНЗ «Українська медична стоматологічна академія» МОЗ України (м. Полтава), Запорізького державного медичного університету МОЗ України і Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького МОЗ України.

Матеріали 1 інформаційного листа із Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького МОЗ України не відповідали паспорту спеціальності 14.01.02 — внутрішні хвороби і профілю ЕПК «Терапія». Їх рекомендовано розглянути та затвердити у відповідній профільній ЕПК: «Кардіологія та ревматологія» або «Геронтологія та геріатрія».

Матеріали 1 інформаційного листа «Оптимізація патогенетичної терапії при поєднаній патології: ХОЗЛ і ОА» із ВДНЗ «Українська медична стоматологічна академія» (м. Полтава) не затверджено через негативний висновок рецензента.

При рецензуванні розглянутих робіт найбільш вагомими були зауваження щодо незатвердженого інформаційного листа:

- укладачами не надано доказів погіршення перебігу ХОЗЛ при поєднанні з ОА і не запропоновано жодної новації щодо способу лікування як ХОЗЛ, так і ОА;
- не наведено даних щодо рандомізації пацієнтів, критеріїв включення та виключення;
- не вказано кількості пацієнтів у групах спостереження, середні величини обраних показників ефективності лікування, що не дозволяє перевірити статистичну інформацію;
- між наведеними даними в групах хворих відсутня статистична різниця, що не узгоджується з висновками;
- відсутні критерії, за якими проводилася оцінка поліпшення якості життя пацієнтів та збільшення толерантності до фізичних навантажень;
- загалом, в інформаційному листі немає жодних новацій, а доказова база, на якій ґрунтуються висновки, не може бути прийнятою до розгляду через відсутність статистичних відмінностей.

Позитивне рішення ЕПК здобули наступні праці:

1. Матеріали щодо планування кандидатських дисертацій:

— очного аспіранта кафедри сімейної медицини, терапії та кардіології ФПО Запорізького державного медичного університету МОЗ України О.І. Бородавко на тему: «Оцінка оксида-

тивного стресу та шляхи його корекції у осіб з поєднаним перебігом цукрового діабету 2 типу та остеопорозу, які постійно проживають в умовах промислового регіону» (науковий керівник — д. мед. н., проф. В.І. Кривенко);

— асистента кафедри загальної практики (сімейної медицини), фізичної реабілітації та спортивної медицини ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет» Н.С. Єнушевської на тему: «Неалкогольний стеатогепатит і гіпотиреоз, механізми взаємообтяжливого впливу, обґрунтування підходу до лікування» (науковий керівник — д. мед. н., проф. В.Г. Міщук).

2. Матеріали щодо доцільності залучення наукових повідомлень до Переліку наукової продукції МОЗ України:

— «Оптимізація антибіотикотерапії хворих на хронічний пієлонефрит, що поєднується із цукровим діабетом 2 типу, шляхом оцінки плазмід-індукованої резистентності» укладачів О.І. Чуб та О.В. Більченка із Харківської медичної академії післядипломної освіти МОЗ України.

3. Матеріали щодо доцільності видання, розповсюдження та впровадження методичних рекомендацій:

— «Особливості фармакотерапії ішемічної хвороби серця на тлі супутніх цукрового діабету 2 типу та анемії в осіб літнього та старечого віку» (автори — М.Ю. Коломоєць, О.С. Хухліна, Н.Д. Павлюкович, В.М. Ходоровський,

М.Ф. Козар, О.В. Павлюкович) із ВДНЗ «Буковинський державний медичний університет» МОЗ України (м. Чернівці);

— «Тактика виявлення плазмід-індукованої антибіотикорезистентності у хворих на хронічний пієлонефрит і супутній цукровий діабет 2 типу» укладачів О.В. Більченка та О.І. Чуб із Харківської медичної академії післядипломної освіти МОЗ України.

4. Матеріали щодо доцільності планування і виконання науково-дослідних робіт:

— кафедри внутрішньої медицини, клінічної фармакології та професійних хвороб ВДНЗ «Буковинський державний медичний університет» МОЗ України (м. Чернівці) на тему: «Патогенетичні механізми взаємообтяження та клінічні особливості перебігу неалкогольної жирової хвороби печінки та хронічної хвороби нирок, обґрунтування диференційованого лікування» (науковий керівник — д. мед. н., проф. О.С. Хухліна);

— кафедри клінічної фармакології Харківського національного медичного університету МОЗ України на тему: «Оптимізація діагностики і лікування коморбідної патології (гіпертонічної хвороби та цукрового діабету 2 типу) на підставі оцінки кардіогемодинаміки, метаболізму і фармакогенетичного аналізу» (науковий керівник — д. мед. н., проф. Л.Р. Боброннікова). Нині на розгляді ЕПК «Терапія» перебувають матеріали щодо планування 1 докторської дисертації і видання 1 інформаційного листа.

*Підготував В.А. Чернишов,
секретар Експертної проблемної комісії «Терапія» МОЗ та НАМН України*